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              Απόσπασμα από το 7ο Πρακτικό  
              Αριθμός Απόφασης: 69 
               Συνεδρίαση: 29 Μαρτίου 2018 
 

 
   Σύνθεση: Μέλη 33   

Στο Μοσχάτο και στην αίθουσα συνεδριάσεων Δημοτικού Συμβουλίου σήμερα 29 Μαρτίου 2018 ημέρα Πέμπτη 
και ώρα 20:30, συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο,  σύμφωνα με το άρθρο  67 παρ.5 του 
Ν. 3852/2010 , ύστερα από την υπ’ αριθ. 5472 έγγραφη πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε νόμιμα σε 
όλα τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και στον κο Δήμαρχο στις 27 Μαρτίου 2018. Στη συνεδρίαση ήταν 
παρών ο Δήμαρχος κ. Ανδρέας Γ. Ευθυμίου. Πρακτικά τήρησε ο ειδικός γραμματέας Πάλλης Δημήτριος. 

 
 
 

ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
 ΠΑΡΟΝΤΕΣ              ΑΠΟΝΤΕΣ      

 

1. ΣΟΥΤΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 1. ΚΟΛΛΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

2. ΛΟΥΚΑΚΗ ΚΟΥΤΣΟΥΚΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ 2. ΚΟΤΖΑΜΠΑΣΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 

3. ΣΑΒΒΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 3. ΒΕΝΑΚΗΣ ΙΩΣΗΦ 

4. ΣΙΩΚΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 4. ΔΕΙΞΙΜΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ 

5. ΚΑΡΑΒΙΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 5. ΚΑΤΣΙΦΗ ΘΕΟΔΩΡΑ 

6. ΔΑΜΗΛΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 6. ΜΩΡΑΪΤΗ ΕΛΕΝΗ 

7. ΤΣΕΛΙΟΥ ΜΑΡΙΑ 7. ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

8. ΦΕΛΛΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 8. ΚΑΖΑΝΤΖΗΣ ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ 

9. ΧΑΤΖΗΑΝΤΩΝΙΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 9. ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 

10. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΠΕΤΡΟΣ  

11. ΓΑΒΑΛΑ-ΠΙΠΕΡΙΔΗ ΖΑΜΠΙΑ  

12. ΓΡΟΥΜΠΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  

13. ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ  

14. ΚΕΛΕΣΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ  

15. ΚΡΕΜΜΥΔΑΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ  

16. ΚΑΡΥΔΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ  

17. ΜΕΛΙΣΤΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  

18. ΖΩΤΑΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  

19. ΤΣΙΡΩΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ  

20. ΜΕΛΕΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  

21. ΤΟΥΦΕΞΙΔΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ  

22. ΒΑΛΑΒΑΝΗ ΣΤΥΛΙΑΝΗ  

23. ΜΠΟΥΤΣΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ  

24. ΠΕΦΑΝΗΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ  

 
 
 
Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία με τα πιο πάνω παρόντα είκοσι τέσσερα (24) μέλη, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη 
της συνεδρίασης. 
 
Στην συνεδρίαση ήταν παρών ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Ταύρου κ. Παναγιώτης Καπλάνης. 
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ΘΕΜΑ 1ο: Συζήτηση και λήψη απόφασης με θέμα τη «Λειτουργία του Προαστιακού Σιδηρόδρομου στη 
Δ.Ε Ταύρου». 

 

Ο κ. Πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα ενημερώνει το Σώμα ότι η συνεδρίαση συγκαλείται ως κατεπείγουσα, σύμφωνα 
με το άρθρο  67 παρ. 5 του Ν. 3852/2010, λόγω των σημαντικών εξελίξεων , που προέκυψαν με το  θέμα του 
Προαστιακού Σιδηροδρόμου μετά και τη συνάντηση του Δημάρχου και της Διαπαραταξιακής Επιτροπής με τον Αρμόδιο 
Υπουργό,. Το Δημοτικό Συμβούλιο ψηφίζει ΟΜΟΦΩΝΑ για το κατεπείγον της συνεδρίασης. 

 
Ο κ. Πρόεδρος δίνει τον λόγο στον Δήμαρχο, ο οποίος απευθυνόμενος στο σώμα δήλωσε τα εξής: 
 

 
Αγαπητοί συνάδελφοι,  

Η σημερινή έκτακτη συνεδρίαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου, ύστερα από απόφαση της Διαπαραταξιακής 

Επιτροπής του Δήμου για τον Προαστιακό, γίνεται για να ενημερώσουμε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, τους 

πολίτες και τους φορείς για το θέμα της τοποθέτησης των μεταλλικών ηχοπετασμάτων στον Προαστιακό 

Σιδηρόδρομο στον Ταύρο.  

Ένα θέμα που απασχολεί τον Δήμο και τους πολίτες τους τελευταίους έξι μήνες.   

Συνολικά, βέβαια, το θέμα του Προαστιακού στον Ταύρο μας απασχολεί ως Δημοτική Αρχή και ως Δημοτικό 

Συμβούλιο εδώ και αρκετά χρόνια. Όπως είναι γνωστό εκκρεμεί άλλωστε και η προσφυγή του Δήμου στο Συμβούλιο 

της Επικρατείας για την αίτηση ακυρώσεως που είχαμε καταθέσει σχετικά με τις ανισόπεδες διαβάσεις. 

Επειδή πολύ συζήτηση γίνεται σχετικά με ποιες ενέργειες έχουν γίνει από τη Δημοτική Αρχή τους τελευταίους έξι 

μήνες, θα μου επιτρέψετε  να σας ενημερώσω γι΄αυτές:    

 

6 μήνες ενεργειών με θετική εξέλιξη: 

 21 Σεπτεμβρίου 2017: Αποστείλαμε επιστολή προς τον Διευθύνοντα Σύμβουλο ΕΡΓΟΣΕ, κ. Χρήστο Διονέλη 

και στον Πρόεδρο του ΕΡΓΟΣΕ κ. Χρήστο Δουκάκη, στην οποία επισημαίνουμε ότι η τοποθέτηση  από την 

ΕΡΓΟΣΕ συγκεκριμένου είδους μεταλλικών ηχοπετασμάτων στον Προαστιακό όχι μόνο δημιουργούν στο 

κέντρο της πόλης ένα άσχημο αισθητικό αποτέλεσμα, αλλά δημιουργούν ένα τοίχος που συμβάλλει στην 

απομόνωση της περιοχής και λειτουργεί ως διαχωριστικό μέσο. Παράλληλα τα ηχοπετάσματα αυτά 

δημιουργούν  σημαντικά προβλήματα ορατότητας. Ζητάμε την αντικατάσταση των ηχοπετασμάτων με 

διαφανή και μάλιστα της καλύτερης ποιότητας.  

 

 25 Σεπτεμβρίου 2017: Στείλαμε επιστολή στον Διευθύνοντα Σύμβουλο ΕΡΓΟΣΕ, κ. Χρήστο Διονέλη 

ζητώντας συνάντηση, η οποία πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της ΕΡΓΟΣΕ 

 

 4 Οκτωβρίου 2017: Συνάντηση Διαπαραταξιακής Επιτροπής 

 

 11 Οκτωβρίου 2017:   Ομόφωνη Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για την άμεση απομάκρυνση των 

ηχοπετασμάτων και για την υπογειοποίηση του Προαστιακού 

 

 20 Οκτωβρίου 2017: Επιστολή προς τον Πρόεδρο ΔΣ, Σούτο Δημήτρη και στα μέλη της Διαπαραταξιακής 

Επιτροπής Προαστιακού για ενημέρωση των ενεργειών 

 

 24 Οκτωβρίου 2017: Επιστολή προς τον Διευθύνοντα Σύμβουλο ΕΡΓΟΣΕ, κ. Χρήστο Διονέλη, σχετικά με 

τον ορισμό εκπροσώπου ΕΡΓΟΣΕ για ενημέρωση της Διαπαραταξιακής 

 

 3 Νοεμβρίου 2017: Προώθηση της απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου προς τον Διευθύνοντα Σύμβουλο 

ΕΡΓΟΣΕ, κ. Χρήστο Διονέλη 

 

 3 Νοεμβρίου 2017: Πρόσκληση συνεδρίασης της Διαπαραταξιακής με θέμα  ενημέρωση από εκπροσώπους  

της ΕΡΓΟΣΕ για τις 6/11/17, στο Δημαρχείο 

 

 6 Νοεμβρίου 2017: Συνάντηση με ΕΡΓΟΣΕ στο Δημαρχείο 
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 7 Νοεμβρίου 2017: Αίτημα στον Υπουργό κ. Χρήστο Σπίρτζη  για συνάντηση, διαβιβάζοντάς  του και την 

261 απόφαση του ΔΣ 

 

 21 Δεκεμβρίου 2017: Νέα επιστολή προς τον Υπουργό κ. Χρήστο Σπίρτζη στην οποία ζητάμε συνάντηση 

τονίζοντας την κρισιμότητα του θέματος 

 

  21 Δεκεμβρίου 2017: Χορήγηση ακουστικής μελέτης 

 

 1 Μαρτίου 2018: Νέα επιστολή προς τον Υπουργό Υποδομών, κ. Χρήστο Σπίρτζη στην οποία ζητάμε ξανά 

συνάντηση λόγω του επείγοντος και αναγκαίου του θέματος 

 

 16 Μαρτίου 2018 (αργά το μεσημέρι): Επιστολή της ΕΡΓΟΣΕ στην οποία αναφέρει ότι θα συνεχίσουν τις 

εργασίες τοποθέτησης των ηχοπετασμάτων 

 

 16 Μαρτίου 2018 (αργά το μεσημέρι): Επιστολή μας προς τον Διευθύνοντα Σύμβουλο ΕΡΓΟΣΕ, κ. Χρήστο 

Διονέλη, με την οποία απορρίπτουμε το «τελεσίγραφο» της ΕΡΓΟΣΕ για την τοποθέτηση των ηχοπετασμάτων  

και ζητάμε την αναστολή της υλοποίησης των αναφερόμενων στο έγγραφο της ΕΡΓΟΣΕ 

 

 17 Μαρτίου 2018: Δελτίο Τύπου από το Δήμο σχετικά με την άμεση αντίδραση Δημοτικής Αρχής και 

Διαπαραταξιακής Επιτροπής στο τελεσίγραφο της ΕΡΓΟΣΕ και τηλεφωνική επικοινωνία με τον Υπουργό 

προκειμένου να μην ξεκινήσει την τοποθέτηση των ηχοπετασμάτων η ΕΡΓΟΣΕ 

 

 26 Μαρτίου 2018: Συνάντηση με τον Υπουργό στο Υπουργείο με αποτέλεσμα να σταματήσει η τοποθέτηση 

των μεταλλικών ηχοπετασμάτων στον Προαστιακό Σιδηρόδρομο 

 

 26 Μαρτίου 2018: Δελτίο Τύπου για ενημέρωση των πολιτών σχετικά με τη θετική εξέλιξη 

 

 

Εμείς ως Δημοτική Αρχή εργαζόμαστε για τη λύση των προβλημάτων της πόλης και δεν αξιοποιούμε την ύπαρξή 

τους για να γνωστοποιήσουμε την ύπαρξή μας.  

Αποδείξαμε ότι πάντα βάζουμε το συμφέρον της πόλης και των δημοτών  σε πρώτη προτεραιότητα.  

Το ίδιο πράξαμε και ως Διαπαραταξιακή Επιτροπή στο συγκεκριμένο θέμα και δεν είναι η πρώτη φορά που οι 

παρατάξεις μαζί με τη Δημοτική Αρχή προχωράμε προκειμένου να λύσουμε τα ζητήματα που προκύπτουν.  

Τα προβλήματα δεν μπορούν να αξιοποιούνται στο βωμό των προσωπικών στρατηγικών και των επιδιώξεων, αλλά 

πρέπει να μας οδηγούν όλους στο κοινό τόπο για την επίλυσή τους. Αυτό σημαίνει έντιμη πολιτική διαχείριση των 

προβλημάτων και αυτές οι ενέργειες συνιστούν τη διαφοροποίησή μας από τον καιροσκοπισμό και τον τυχοδιωκτισμό.  

Σήμερα, λοιπόν, με όσα προανέφερα, σας παρουσίασα τις αλλεπάλληλες ενέργειες του Δήμου και της 

Διαπαραταξιακής Επιτροπής, αποτέλεσμα των οποίων ήταν την προηγούμενη Δευτέρα ο αρμόδιος Υπουργός να δώσει 

εντολή στην ΕΡΓΟΣΕ για διακοπή της τοποθέτησής τους.  

Αυτή είναι η δική μας ενημέρωση για το θέμα και παρακαλώ τον κύριο Πρόεδρο να ανοίξει μία συζήτηση ώστε όλοι 

να εκθέσουν τις απόψεις τους, τονίζοντας ότι για εμάς παραμένει ως Δημοτική Αρχή ο στόχος της διεκδίκησης της 

υπογειοποίησης του προαστιακού στον Ταύρο.    

 

 
Τον λόγο πήρε ο Αντιδήμαρχος Ταύρου κ. Γεώργιος Δαμηλάκος ο οποίος δήλωσε ότι τα ηχοπετάσματα και η 
διεκδίκηση της υπογειοποίησης είναι 2 διαφορετικά πράγματα αλλά γενικά μπορεί να συνδεθούν. Η ΕΡΓΟΣΕ λειτουργεί 
αιφνιδιαστικά προκειμένου να ξεπεράσει και τις αποφάσεις του Δ.Σ. Η μελέτη του Υπουργού είναι θετική πρωτοβουλία 
ειδικά τώρα με την επικείμενη συζήτηση στο Σ.τΕ. Πρέπει να επιμείνουμε για την υπογειοποίηση. Δεν είμαστε πολίτες 

2ης κατηγορίας. Διεκδικούμε και απαιτούμε. Τα ηχοπετάσματα είναι στην ίδια εργολαβία με τα ασανσέρ τα οποία θα 
δοθούν σύντομα για χρήση. Στόχος είναι ένας. Η αποφυγή της διχοτόμησης της πόλης του Ταύρου. Η ΕΡΓΟΣΕ 
λειτουργεί παρελκυστικά και αιφνιδιαστικά δημιουργώντας ένα αίσθημα αποκλεισμού. Η ενέργεια του Υπουργού μας 
δίνει όπλα στην φαρέτρα για την εκδίκαση στο Σ.τΕ. Πρέπει να έχουμε στρατηγική και προσήλωση στους στόχους μας. 
 
Στην συνέχεια έλαβε τον λόγο ο επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Ριζοσπαστική Δημοτική Κίνηση Μοσχάτου-
Ταύρου» κ. Αριστείδης Κρεμμύδας ο οποίος δήλωσε σχετικά με το θέμα ότι σε γενικότερα πλαίσια η λειτουργία της 
διαπαραταξιακής επιτροπής ήταν υποδειγματική. Ο στόχος του Δήμου και ειδικότερα της Επιτροπής είναι διπλός. 
Πρώτον, να μην δεχτούμε τα ηχοπετάσματα και αυτό το κατορθώσαμε, μετά το ραντεβού με τον αρμόδιο Υπουργό, με 
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την αναστολή της τοποθέτησης τους. Δεύτερον, η υπογειοποίηση, το οποίο πρέπει να το απαιτήσουμε διότι είναι έργο 
πνοής. Πρέπει όμως με αφορμή το συγκεκριμένο θέμα να φανούμε διεκδικητικοί με στρατηγική και σε αλλά θέματα 

όπως Ελαιώνας, περιβόλια κ.α. Πρέπει λοιπόν να εκμεταλλευτούμε τις συγκυρίες που προκύπτουν, όπως για παράδειγμα 
την συμβασιοποίηση της υπογειοποίησης Σεπόλια-Ρουφ και να διεκδικήσουμε και να απαιτήσουμε τους δικούς μας 
στόχους. 
 
Ακολουθεί η δημοτική σύμβουλος του συνδυασμού «Λαϊκή Συσπείρωση» κα. Στυλιανή Βαλαβάνη η οποία δήλωσε 
ότι το αίτημα μας για την υπογειοποίηση είναι δίκαιο. Αποτελεί και πασιφανές δίκαιο αίτημα του λαού του Ταύρου. 
Πέραν όμως τούτου πρέπει να δούμε λίγο το ζήτημα και πιο πρακτικά και ουσιαστικά. Το σημαντικότερο είναι ότι πρέπει 
να θέσουμε χρονοδιαγράμματα. Για παράδειγμα, η επικαιροποίηση της μελέτης πότε θα γίνει. Το ζήτημα του κόστους 
προβάλλεται ως εμπόδιο για την υλοποίηση της υπογειοποίησης. Ας γίνει σωστή κατανομή των χρημάτων και να τα 
ρίξουμε σε αυτό. Πρέπει γενικότερα να επιμείνουμε για το έργο αλλά στην πράξη. Πρέπει να απαιτήσουμε προς 
οποιαδήποτε πολιτική κατεύθυνση και να αγωνιστούμε όλοι μαζί και με τον λαό του Ταύρου. Ολοκληρώνοντας δήλωσε, 
σε γενικότερα πλαίσια ότι με την ιδιωτικοποίηση της ΕΡΓΟΣΕ όλα γίνονται στο βωμό του κέρδους και θα κριθεί η 
πολιτική βούληση της Κυβέρνησης η οποία έχει τις ευθύνες της, για το αν θα δεχτεί το δίκαιο αίτημα μας. 
 
Στην συνέχεια ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Αντώνης Μπούτσης δήλωσε ότι είναι σημαντική η εξέλιξη του Υπουργείου 
να επικαιροποιήσει την μελέτη. Ουσιαστικά επί του θέματος, τόνισε ότι μόνο η υπογειοποίηση λύνει το πρόβλημα. Η 
πολιτεία το οφείλει στην πόλη. Ο κίνδυνος της διχοτόμησης της πόλης πρέπει να αποφευχθεί διότι δημιουργεί σοβαρά 
προβλήματα. Σχετικά με την πρωτοβουλία του Υπουργού δήλωσε ότι είναι σημαντική και ότι το ζήτημα δεν τελειώνει 
εδώ αλλά τώρα ξεκινάει. Ζητήματα το πώς θα προχωρήσει η μελέτη, πότε θα υλοποιηθεί, που θα βρεθεί 
χρηματοδότηση και πως θα παρακολουθεί τις εξελίξεις η Δημοτική Αρχή, πρέπει να διευθετηθούν. Εμείς σήμερα θα 
πάρουμε την απόφαση του Δ.Σ αλλά τα ηχοπετάσματα παραμένουν εκεί. Η μία πλευρά της σιδηροδρομικής γραμμής 
έχει κλείσει. Τέτοια ζητήματα λοιπόν πρέπει να επιλυθούν. Επιδίωξη μας είναι να προχωρήσει η μελέτη και να εξευρεθεί 
η χρηματοδότηση. Να δοθεί βάρος στην πρωτοβουλία του Υπουργού ενόψει και της εκδίκασης της υπόθεσης στο ΣτΕ 
και να πιέσουμε για την υπογειοποίηση εφόσον πραγματοποιείται και αλλού. 
 
Τέλος τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Ταύρου κ. Παναγιώτης Καπλάνης ο οποίος δήλωσε ότι 
ζητάμε την άμεση αποξήλωση των ηχοπετασμάτων και εάν είναι αναγκαίο να τοποθετηθούν άλλα πιο καλαίσθητα. 
Πάγιο αίτημα μας είναι μόνο η υπογειοποίηση.  

 
Ακολουθούν τοποθετήσεις Δημοτικών Συμβούλων και κατοίκων τα οποία καταγράφονται στα επίσημα πρακτικά. 
 
Τέλος ο Πρόεδρος  καλεί τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να αποφασίσουν σχετικά. 
Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπ’ όψη του,  τις ισχύουσες διατάξεις,   τα 
υποβληθέντα στοιχεία και την προαναφερόμενη εισήγηση 
 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ  

 

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση του Δημάρχου και τις απόψεις που διατύπωσαν οι 

δημοτικοί σύμβουλοι, αλλά και οι πολίτες που έλαβαν το λόγο, ενέκρινε ομόφωνα το σχέδιο απόφασης που 

πρότεινε ο Δήμαρχος και το οποίο έχει ως εξής: 
 

1. Εκφράζουμε την ικανοποίησή μας γιατί ο αρμόδιος Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών κ.Χρήστος 
Σπίρτζης κατανόησε  και αποδέχτηκε  το δίκαιο και τεκμηριωμένο αίτημα του Δήμου μας να μην 

τοποθετηθούν  μεταλλικά ηχοπετάσματα  στον Προαστιακό Σιδηρόδρομο στον Ταύρο και έδωσε  εντολή 

στη Διοίκηση της ΕΡΓΟΣΕ ΑΕ να διακοπεί η τοποθέτησή τους. 
2. Με βάση την παραπάνω εξέλιξη η οποία υπήρξε κατά τη διάρκεια της συνάντησης του Δημάρχου και της 

Διαπαραταξιακής Επιτροπής του Δήμου με τον Υπουργό τη Δευτέρα 26-3-2018 στο Υπουργείο, το Δημοτικό 
Συμβούλιο: 

α) Θεωρεί ότι η ανάπτυξη των υψηλών μεταλλικών ακαλαίσθητων ηχοπετασμάτων κατά μήκος της 

Σιδηροδρομικής Γραμμής στην περιοχή της Δ.Ε Ταύρου, παράλληλα και σε επαφή σχεδόν με τις κατοικίες 
,αποτελούν οπτικό φράγμα και προκαλούν αίσθημα αποκλεισμού για τους περίοικους και αυτούς που ζουν 

και κινούνται σε κοντινές αποστάσεις. Για το λόγο αυτό ως ελάχιστη άμβλυνση του δυσάρεστου 
αυτού αισθήματος που προκαλείται από τα μεταλλικά και ακαλαίσθητα ηχοπετάσματα και 

λαμβάνοντας υπόψη το με αρ.πρωτ.49587/2-11-2016 έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης 
Περιβαλλοντικής Πολιτικής του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας, Διεύθυνση Κλιματικής 

Αλλαγής (Τμήμα Θορύβου, Δονήσεων και Ακτινοβολιών) ζητά την άμεση αποξήλωση των 

μεταλλικών ηχοπετασμάτων που έχουν τοποθετηθεί. Την εξέταση τοποθέτησης σε όλο το 
μήκος της Σιδηροδρομικής Γραμμής στον Ταύρο άλλων καλαίσθητων και διαφανών 

ηχοπετασμάτων, συμβατών με το οικιστικό περιβάλλον, αφού γίνουν επικαιροποιημένες 
μετρήσεις από την ΕΡΓΟΣΕ στην περιοχή του Ταύρου, περιορισμένου ύψους σύμφωνα με την 
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ΚΥΑ 122836/2004, ώστε να επιτρέπεται η οπτική επαφή με το περιβάλλον και το φως 
πραγματοποιώντας ταυτόχρονα τις κατάλληλες φυτεύσεις. 

 

γ) Ζητά να τηρηθούν οι προδιαγραφές της ΠΕΤΕΠ 05-02-04-00 και να προηγηθεί ο προβλεπόμενος σε 
αυτήν οπτικός έλεγχος αισθητικής σύμφωνα με τις απαιτήσεις της μελέτης. Επίσης να τηρηθούν οι 

υποχρεώσεις των αναδόχων πριν από την κατασκευή των πετασμάτων στις προβλεπόμενες θέσεις και 
συγκεκριμένα να κατασκευαστεί  δοκιμαστικό τμήμα αποτελούμενο από τρεις ορθοστάτες και δύο 

πετάσματα προκειμένου η αρμόδια υπηρεσία να εγκρίνει το αισθητικό αποτέλεσμα. 
Να χορηγηθούν στον Δήμο Μοσχάτου-Ταύρου όλα  τα στοιχεία με τις μελέτες και προδιαγραφές  των  

διαφανών  ηχοπετασμάτων που θα αντικαταστήσουν  τα μεταλλικά  καθώς και οι εγκρίσεις από τις αρμόδιες 

υπηρεσίες. 
δ) Να υπάρξει μέριμνα για την ασφαλή διέλευση των πεζών και των περιοίκων. 

 
3. Το Δημοτικό Συμβούλιο  πέραν της επίλυσης του προβλήματος που έχει ανακύψει με την τοποθέτηση των 

παραπάνω  ηχοπετασμάτων,  εμμένει  και διεκδικεί ανυποχώρητα την  υπογειοποίηση των γραμμών του 

Προαστιακού στον Ταύρο, που  αποτελεί την  μόνη και βέλτιστη λύση  για το φυσικό, οικιστικό και 
ανθρωπογενές περιβάλλον του Δήμου μας και της ευρύτερης  περιοχής της Αθήνας . 

Η υλοποίηση του έργου της υπογειοποίησης  του Σιδηροδρομικού  διαδρόμου , αναβαθμίζει το 
φυσικό  και οικιστικό περιβάλλον, αποκαθιστά την ενότητα  του οικιστικού ιστού της πόλης 

μας, συμβάλλει  στην  ποιότητα ζωής των κατοίκων και  αναιρεί την αναγκαιότητα της 
τοποθέτησης οιωνδήποτε  ηχοπετασμάτων  και  της κατασκευής των  προβλεπόμενων  

ανισόπεδων οδικών   κόμβων   Δήμητρος και Χαμοστέρνας,  που   θα υποβαθμίσουν περαιτέρω  

το οικιστικό περιβάλλον του Δήμου μας και ευρύτερα της Δυτικής Αττικής με τον  επιπλέον 
οδικό θόρυβο, τα κυκλοφοριακά προβλήματα  και τον  οπτικό αποκλεισμό που αναπόφευκτα 

θα προκαλέσουν. Ο Δήμος μας και για το έργο των παραπάνω ανισόπεδων οδικών   κόμβων   
έχει ήδη  προσφύγει στο ΣτΕ με αίτηση ακύρωσης  κατά της απόφασης έγκρισης  των 

Περιβαλλοντικών Όρων.  

  Μετά τα παραπάνω ,το Δημοτικό συμβούλιο  αξιολογεί θετικά τη βούληση του αρμόδιου Υπουργού να 
επικαιροποιηθεί - ωριμάσει η υπάρχουσα προμελέτη της ΕΡΓΟΣΕ για την υπογειοποίηση του Προαστιακού 

στον Ταύρο με σκοπό την ένταξη και χρηματοδότηση του έργου και  αναμένει  την υλοποίηση  και τις 
σχετικές ενέργειες από την ΕΡΓΟΣΕ ΑΕ, παρακολουθώντας   με  επαγρύπνηση την εξέλιξη του θέματος. 

 
 

    ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ         ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΟΥΤΟΣ 

 

ΑΔΑ: 6ΖΧΟΩΚΡ-ΛΩ0


		2018-03-30T14:42:32+0300
	Athens




